

本报讯(记者张凯翔)2月22日上午,台州湾新区公安工作会议召开。新区管委会主任梅式苗出席会议并讲话。

梅式苗强调,要把政治能力作为“第一能力”,举旗定向、永葆忠诚。始终坚持党对公安工作的绝对领导,引导全体干警坚定政治立场和政治思维,严守政治原则和政治规矩,坚定不移做“两个确立”忠诚拥护者、“两个维护”示范引领者,持续深化巩固党史学习教育和队伍教育整顿成果,把捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁作为新时代使命任务,以更积极的作为、更有力的举措,全面推动公安工作“向前赶超”。

要把护航发展作为“第一要务”,忠实履职,勇于担当。要护航经济发展,聚焦中心工作,主动发挥职能作用,严厉打击各类违法犯罪活动,持续开展重点领域行业乱象整治工作,确保新区各项重点工作和重大项目平稳有序推进。要提升服务水平,迭代升级“民企护航先锋”平台,完善警企协作机制,始终做到主动介入释法疏困解忧,以安全和法治为企业“撑腰鼓劲”。要推进平安创建,落实平安主体责任,以“八大平安单元”建设为着力点,常态化推进安全风险隐患排查整治,确保风险隐患及时清零,企业安全发展。

要把除险保安作为“第一责任”,系统救治,整体智治。要坚持“稳”字当头,树牢底线思维,提高预测预警预防能力,牢固树立“疫情就是命令,疫情防控就是最大的安全防范”的意识,抓好疫情防控应急响应。要加强涉稳风险排查管控,迭代升级风险闭环管理的大平安机制,加快推进社会治理平台与警格网格深度融合,开展矛盾纠纷大排查大化解,动态管控重点涉稳群体,推动预防“民转刑”和信访积案动态清零。要完善社会治安防控体系建设,持续深化突出违法犯罪和社会治安热点问题打击整治,加强群防群治力量建设,夯实社会治理基础,全力筑牢平安新区的“铜墙铁壁”。

梅式苗强调,队伍是干事创业的根基。要全面对照新时代“红色警营”、“忠诚警队”建设要求,强化“三能”主题教育实践活动,着力锻造过硬公安铁军。要提升实战能力,在实践中长本领、长见识、长才干,练就拉得出、冲得上、打得赢的硬功夫。要坚持严的主基调,严明纪律规矩,严格落实管党治警主体责任,确保纪律防线不失守、不掉链。

会议表彰了2021年全区公安机关先进单位和先进个人。

## 新区召开公安工作会议

# 着力锻造过硬公安铁军

## 新区加快改造棚户区,营造商业氛围,改善区域交通……

# 落实民生项目 传递共富温度

本报记者林雅婷

2022年是浙江省迎来共同富裕示范区建设一周年,也是检验共同富裕示范区建设工作成效的关键节点。台州湾新区通过实施大配套升级行动,落实各项民生优享战略举措,不断满足人民群众对美好生活的需求和期待,高质量发展建设共同富裕先行示范区。

## 民生福祉提品质

2月23日,在台州湾新区桥南村棚户区改造项目工地上,工人们正在全力奋战,虽然户外寒风凛冽,但是大家各司其职,相互配合,干得热火朝天,空地上的大型吊机也正有条不紊地吊运各类建筑材料,各部门为了让广大群众早日圆上住房梦,坚守工地赶进度。

据该项目现场工程师介绍,桥南村棚户区改造项目总投资额5.2亿元,主要建设8幢高层及小区物管配套附属用房,项目总建筑面积11.7833万平方米,涉及住宅户数648套,预计将在今年年底完工。

“桥南村棚户区改造是解决民生安居,改善城市面貌的重要民生工程,该项目以132平方米的大开间户型为主,楼间距可以达到1:1,项目之后还会配备给老人和儿童的专属休闲空间,为居民带来居住体验的提升。”台州市开投房地产有限公司现场工程师徐罗浩介绍。

桥南村居民自建房大部分都建于二十世纪八十年代,房屋陈旧,漏水、墙体开裂的情况多有发生,因此对于改造项目,村民们也是非常期待。“去年我和几位同村人在工地监督的带领下,进来看了看新房子,一



吉利风情街鸟瞰效果图。

想到之后能住上这么好的套房,心里真的非常开心,平时没事我就爱过来看看他们施工。”桥南村村民徐大哥说。

棚户区改造项目不但改善了村民的生活品质,也减轻了村民的生活压力。“就拿大家生活每天用的煤气举例,现在村民们用的都是罐装煤气,日常生活不方便,新建的房子配备了管道煤气,安全性提高了不说,用气也更便捷了。”桥南村村书记徐秀林告诉记者。

不仅如此,新房交付后,村民们还省下了城区买房的费用,“我们这里环境好,交通也方便,等周围的配套设施逐步完善后,村民的日子真才叫舒服!”徐秀林说。

## 重大项目促发展

在吉利汽车小镇内,“坐落”着亚欧汽车、新吉奥汽车、恒勃股份、吉利发动机、泰鸿万立、俱进汽配等诸多企业。以汽车及零部件、无人机等为代表的先进制造业在新区蓬勃发展。

制造产业发展快,商业配套也要跟上。为此,新区在吉利汽车小镇内规划了吉利风情街项目,该项目占地约79亩,周边是北欧风情的生活区,街区拟布置生鲜超市、影院休闲、酒店、临河商铺、休闲活动广场等相关配套。

汽车小镇不仅要成为现代汽车标杆地和汽车文化的体验地,也要做特色风情的游玩地。“吉利风情街项目目前已经进入桩基施工阶段,预计在2024年底前完工。建成后,将完善周边居民生活圈服务配套,有效助力商业氛围营造,提升汽车小镇特色风情可游玩度。”台州东盛建设投资有限公司副总经理李海仁说。

商业街区近在眼前,最高兴的就是在周边企业上班的年轻人们,“现在周边的娱乐设施相对较少,这条吉利风情街造好之后,平时闲暇时也能来这里看看电影购物了。”来自泰鸿万立的小李告诉记者。

与此同时,新区还重点布局现代服务业,除吉利小镇北欧风情街外,还全力推进方特旅游度假区、普洛

智慧物流园等一批重大项目建设,围绕产业人口宜居和文旅服务能力提升,加快完善教育、医疗、商业、文化、娱乐等生活配套,以项目促发展,打造精品区块洞富。

## 完善路网享便捷

不久前,历时四年多建设,横跨路桥区、椒江区、台州湾新区的一江山大道正式实现通车。通车后,市民从内环线到沿海高速台州东出入口仅需10分钟。

这条城市快速路的通车,着实让市民感受到了城市建设的加速度,春节期间,家住台州湾新区三甲街道的徐龙便经常带着全家人到市中心的市民广场游玩。

“仅仅20分钟就到了。”徐龙说,原本从家里出发到椒江城区,起码要半小时,交通高峰期路上还堵得。“走一江山大道,一路没有红绿灯,车道又宽,路况还好。”

今年,台州湾新区还将进一步完善一江山大道沿线配套路网建设,全面启动三甲大道、疏港大道南延工程等道路建设,加快开发大道等9条道路的改造提升等,改善区域交通状况,便捷市民出行,让广大市民不断感受城市新形象、新面貌,为推动经济社会高质量发展创造良好交通条件。

一项项具体的利民举措,一个个可感可触的生活改变,让新区居民在不断加速的现代化进程中感受“幸福加码”。

悠悠万事,民生为大。民生项目的全力推进,折射出最温暖的民生成就,绘出最温暖的民生底色,台州湾新区在昂首迈向共同富裕征程中,“民生”二字重如千钧。

## 以数字化改革引领产业转型

# 新区召开“未来工厂”建设推进会

本报讯(记者张凯翔)2月24日下午,台州湾新区召开“未来工厂”建设推进会,谋划以数字化改革引领产业转型升级。

近年来,新区积极推进“未来工厂”建设,以制造业要素资源重组、生产流程再造和企业组织重构为重点,以“未来工厂”为引领,以智能工厂和数字化车间为主体,以企业数据治理工作为基础,以存量改造和增量新建为抓手,贯通供需两端,集成政策,对标建设、对标提升,逐步构建“数字化车间——智能工厂——未来工厂”的全生命周期促进体系,打造成为全省新智造重要发展极。预计到2025年底,聚集制造业数字化转型服务商20家以上;累计培育各级“未来工厂”20家以上、“智能工厂”50家、培育“数字化车间”80家。

新区将对规模以上工业企业全面实施新智造评价,按照“数字化车间——智能工厂——未来工厂”三层梯队分别开展差异化培育,建立“一企一档”画像,为企业量身定制解决方案,形成“问诊+服务+实施”的建设闭环。并将“未来工厂”建设作为“标准地”出让和工业园区(企业)改扩建项目的基础要求,做大“未来工厂”新群体。

同时,新区还将搭建好服务供给平台,架构供需对接纽带,疏通企业“未来工厂”建设过程中的供需堵点,定期组织“未来工厂”服务路演,面向制造业企业和主导行业推介服务商能力、技术产品、解决方案及项目案例,增强服务供给和输出,打造“未来工厂”服务能力集散地。把新区打造成为台州工业4.0标杆城市引领区、浙江“未来工厂”聚集地。

“未来工厂”的建设,其中关键环节是“工厂大脑”打造,实现数据集中化、标准化。”杭州自动化技术研究院院长徐亦做了《工厂大脑与未来工厂建设》的专题报告。他表示,以“工厂大脑”为核心的放射型结构作为“未来工厂”新的整体架构,通过“标准数据+微服务”的方式打通企业数据孤岛,方便企业工厂数据交互,打破了传统工厂分层型结构的困境,解决了工厂七大数据化难题,为企业数据治理提供便捷。

台州湾新区将进一步加大企业建设“未来工厂”奖励扶持,健全“未来工厂”配套政策,完善“未来工厂”企业体系,聚焦“未来工厂、智能工厂、数字化车间”引育,形成一批标杆性企业,引领产业转型升级,把新区打造成为台州工业4.0标杆城市引领区、浙江“未来工厂”聚集地。



## 开足马力 冲刺开门红

2月24日,位于台州湾新区的立马车业集团有限公司浙江生产基地一派繁忙,公司四条电动车生产线正开足马力投入生产,从正月初八开工以来,日产量从500台已提升到2200台。据悉,今年公司生产的新能源智能电动车出现购销两旺现象,生产订单已排到3月下旬。立马车业集团2021年产值达30亿元,其中浙江生产基地产值达10亿元以上。

本报记者叶晓光摄

## 新区“搭桥”校企“攀亲”

本报讯(记者朱玲巧)2月22日,在台州湾新区管委会的牵头搭桥下,8家来自新区的龙头企业与台州学院面对面“攀亲结缘”,双方在人才就业、产学研合作等方面深度联动,并初步达成战略合作意向,实现校企资源优势互补、互利共赢。

“新区目前有规模以上企业340家,亿元以上企业106家,还有18家科创平台。随着高新企业和人才高度聚集,科研项目落地转化,进一步深化产学研融合,促进学校专业和企业良性互动,已经成为校企双方共同的迫切需求。”台州湾新区管委会副主任陈荣东说。

去年,新区开展“百名博士走进台州湾新区”活动,协同科创平台共同助力企业转型升级,提质增效,今年,新区再搭校企合作的桥梁,为企业发展聚拢智慧之光。台州学院作为本土的大学,原先和新区企业合作的项目就有上百项,合作基础扎实,人才留存率高,当天的座谈会上,新区企业纷纷抛来合作的“橄榄枝”。

技术提升需求和人才用工需求是新区企业面临的两大难题。近两年,汽车产业逐渐向纯电和混动转型,作为汽配企业的恒勃股份亟需大量的研发人才。“希望台州学院能为我们提供高分子材料专家,共同研发轻量化的混动汽车过滤器。”恒勃股份董事长周书忠说。同样有新材料研发需求的还有非洲集团董事长丁忠海,今年公司想在航空电缆大展拳脚,首先就要突破金属材料研发难关。观宇光电正在突破半导体芯片壁垒,需要大量的本土研发人员。还有一些企业表示,一线车间存在高级技工短缺的问题。

在充分了解了新区企业需求后,台州学院党委书记崔凤军表示,台州学院目前引进了500多个博士,在新材料、机械自动化改造等专业领域和新区企业发展需求匹配度高,今后可以开展全方面的战略合作,让高素质、高技能应用型人才在高质量发展的企业中得到充分的实践和锻炼,将专业知识和企业生产实践优势相结合,加快推动企业发展,学校进步,也让更多的台州人才留台就业创业。

## 服务特斯拉、华为等知名企业

# 天易新材:我们有机硅不逊色国外



本报通讯员陈胡南

位于台州湾新区中德产业园的浙江天易新材料有限公司(以下简称天易新材),是一家专业从事有机硅新材料研发、生产和销售的高科技企业。其生产的有机硅产品被广泛应用于新能源汽车锂电池上,宁德时代、比亚迪、特斯拉、西姆子、吉利等名企均是他的服务对象。

## 深耕新能源电池细分领域

天易新材的核心产品是其自主研发的硅胶泡棉,应用领域包括新能源汽车锂电池箱体密封和箱底减震、新能源汽车液冷系统减震材料,高

铁悬浮地板支持和减震等仪器仪表密封。其中,新能源汽车锂电池硅胶泡棉密封件,占据了该公司80%的业务量。

天易新材行政主管陈斌介绍,硅胶泡棉是聚硅氧烷发泡形成的泡沫海绵状有机硅材料,既保持了有机硅聚合物的优异特性,又获得了发泡材料所具有的低密度、吸音、减震、保温等性能,使用寿命是传统泡棉材料的3-5倍。

“锂电池里最可靠的阻燃材料就是硅胶泡棉密封件,最早由美国企业用于特斯拉Model3锂电池内,后来广泛应用于其他新能源汽车锂电池。”陈斌说,长期以来,全世界新能源汽车锂电池密封件70%的市场被美国企业罗杰斯所垄断,目前,国内生产硅胶泡棉的企业不超过三家,天易占其一。

新能源汽车电池密封件的“赛道”究竟有多宽?陈斌说,每辆车用到的密封件的成本少则一两百元,多则三四百元。根据《中国新能源汽车行业发展白皮书(2021年)》预测,2025

年全球新能源汽车的销量将达到1640万辆,以此推测,到2025年,全球新能源汽车锂电池密封件市场规模将达到41亿元。

## 专业人才队伍是“资本”

天易新材的自信来自于专业人才、独有配方、特殊工艺、新型设备。作为人才引进项目,专业人才队伍是天易新材的“最硬核的资本”。天易新材的核心技术骨干来自于浙江省有机硅教育部重点实验室,这个实验室算得上是“有机硅专业里的清华、北大”,在国内乃至国际上都很有名气,经常主办或是受邀参加国际、国内重量级的有机硅论坛。

天易新材还拥有完全知识产权的生产工艺和定制整套生产线,公司产品通过ISO9001国际质量管理体系认证、IATF16949国际汽车行业管理体系认证、欧盟SGS检验认证、UL电子黄卡社会责任认证,经认定后列入“浙江省重点新材料首批次应用示范指导目录(2020年版)”,并积极组

织业内相关企业编制硅胶泡棉的行业性能标准。

## 急需打响品牌知名度

目前,天易新材新开拓的领域还包括航空航天,例如波音飞机、大疆无人机;小家电领域,如戴森吸尘器、海康威视摄像头等。

“我们有专业的人才队伍,独特的工艺配方,定制化的整套生产线,技术和质量都不输给国外,唯一缺的是知晓度,尤其是在省内、台州本土的知晓度。”天易新材董事长林海燕说,其实,在台州就有优秀的有机硅企业。

天易新材走的是技术流路线,但光靠技术“单腿跳”是不够的,毕竟“酒香也怕巷子深”,必须补齐市场营销这块短板,实现“技术+营销”双腿跳,才能跑得更远。如何拓宽市场,是天易新材下一阶段必须设法跨越的“火焰山”。

